

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales).
Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id » 25
 En tercera plana, id..... » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12:30 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telefónica

CORAM POPULO

La cultura española

La luz de la civilización—escribió Victor Hugo—la enciende el maestro de escuela.

Y los maestros de escuela desfilan, puestos en solfa, por los escenarios de todos los teatros de España. Y son nota obligada en apropósitos y sainetes.

En el siglo XVIII nuestros tenzones concedían el privilegio de nobleza a los profesores de Gramática. A principios del siglo XIX se inició el éxodo del magisterio español. Y desde entonces continúa, en medio de un rosario de lágrimas.

Fue Leopoldo Alas quien dijo: «La cuestión de España es una cuestión de enseñanza.» Y sin embargo el pueblo, pese a todos los optimismos retóricos tan en uso, no entiende de cultura.

Y mientras *La Hoja de Parra* y *El Viejo Verde* alcanzan tiradas fabulosas, duermen en los anaqueles de todas las bibliotecas la «Historia de los heterodoxos españoles» y «Las ideas estéticas en España.»

Felipe Trigo—hijo legítimo de Mr. de Phocas y el marqués de Sade—es un héroe popular. Ante su nombre padece el prestigio de ese cerebro esclarecido que llaman D. Andrés Manjón.

Y no solo el pueblo. Desde la poltrona ministerial se puso una interrogación de ignorancia al lado del apellido ilustre de D. Armando Palacio Valdés.

Todo está en crisis. Para hacer honor a los «imperativos del siglo» es necesario bailar el tango argentino, frecuentar la amistad de almas y cantatrices y rugir en la plaza de toros ante una faena de Juanito Terramoto.

Hoy nadie se acuerda de «Eneas». Y todo el mundo conoce a «Don Melanio» y a «Corinto y oro».

En nuestros días cada español lleva dentro un Erosztato, dispuesto a incendiar el templo de Diana. Todo por obra y gracia de la «dañosa ignorancia», que decía el Cardenal Jiménez de Cisneros:

En una ocasión memorable hubo de exclamar D. Francisco Silvela: «Economías sí; pero que no recen con la Instrucción pública.» Con ello, y con todo ningún Gobierno tomó sobre sus hombros la patriótica empresa de conceder independencia económica al Magisterio español, vivero de apóstoles y escuela de mártires.

Y por eso se pierden los perfiles definidores de nuestra personalidad nacional.

Nada de trascendentalismos ni retorcimientos espirituales; alegría fácil frivolidad, champañera. Eso es todo.

Es preciso emancipar al maestro de escuela de las garras del cacique.

El verdugón que dejan las cadenas es una herida en el centro de la Patria.

Estamos cabe un problema de educación ciudadana. «Educar es adiestrar para vivir bien», ha escrito D. Antonio Maura.

El maestro de escuela es el arquetipo del hombre, «la imagen espantosa de la muerte» que dijo el clásico. Lo afirma un postulado que recuerda a María Castaña: «Tiene más hambre que un maestro de escuela.»

Si queremos la propia dignificación debemos laborar por la dignificación del precito magisterio. Este heroico magisterio de quien dijo Ricardo León que

está desposado con la pobreza y vive perseguido por el desdén.

Hay que romper las nupcias sangrientas y trocar el cautiverio en homenaje.

J. Portal Fradejas.

¡CELOS!

Me preguntan qué son celos, y no sé qué contestar; deben de ser los desvelos, de todo aquel que al amar pone en duda hasta los cielos.

Será una tremenda lucha de un horrible padecer: un alma que no está dueña, que en todo, el mal suele ver; siendo su ignorancia mucha.

Es falta de dignidad, que ofendiendo al ser querido jamás tiene caridad; que todo lo ha preterido ante su inmensa maldad.

Es un alma perversita, que solo vive al sufrir, que amargando va la vida con sus sarcasmos al reir; criatura fementida,

Es la duda permanente, del bien ajeno, tristeza; que no sabe lo que siente, siendo la eterna pereza, sin que el bien jamás intente.

Viviendo con egoísmo, a todos esclavizando en constante paroxismo, a todos martirizando, de la vida siendo abismo.

¿Quién vive con un celoso? ¡y si ésta es una mujer! siempre le tendrá rabioso; y en su eterno padecer si vence, será un coloso.

A. Cosín.

Navegación aérea

La idea de la navegación aérea que tan excelentes resultados está dando en la contienda europea a los ejércitos beligerantes, muy especialmente en lo que a la observación y vigilancia se refiere, es propia y exclusiva de un fraile, del P. Lana, mal que pese a los que piensan que la fe está reñida con la ciencia. Antes que el P. Lana tuviera esa idea solo una clase de arañas, las vellosas, fueron aeronautas. La araña vellosa, como catece de la activa fuerza muscular de las demás, fabrica un nido tan ligero y en forma de globo, que siendo menos pesado que el aire en él viaja de un punto a otro, con suma facilidad, en busca de cuanto necesita sin haber estudiado el principio de Arquimedes aplicado a los gases.

Es muy posible que este arácnido sugiriera al citado padre dicha idea, cosa que nada tiene de particular, puesto que el hombre ha imitado mucho la naturaleza. La hamaca no es otra cosa que una especie de nido colgante, imitación al de la oropéndola americana que le cuelga de un arbol; las armaduras antiguas de los guerreros son copia de armazón protectora que tienen algunos animales de todos conocidos; parte interesante de la arquitectura del Palacio de Cristal de Londres ha sido tomada de

las hojas de la planta Victoria Regia; el cemento que se emplea para unir las piedras de los diques y de los muelles es el mismo que el que emplea un insecto en la construcción de su casita debajo del agua con piedrecitas muy menudas, fabricadas por él, y que ambos tienen la propiedad de endurecerse con el agua, y otros muchos ejemplos que pudiera citar.

Pero bien que la idea le fuera sugerida por la araña vellosa ó que brotara en su cerebro, es lo cierto que es suya, y que ha estado latente el eniendimiento humano, hasta que el año 1783, un siglo y tres años más tarde, la desarrollaron los hermanos Esteban, José y Roberto Montgolfier en la fábrica de papel que poseían en la ciudad de Annonay, Francia, haciendo globos de papel y llenándolos de humo, que luego fueron perfeccionándose poco a poco con las formas coniesféricas, cilindro esféricas, y de cigarro puro, aunque no se ha podido conseguir darles dirección, por no poder contrarrestar las violentas corrientes de la atmósfera a ciertas alturas.

Esta dificultad ha dado margen a que se busque otro medio de navegación por el aire, y se inventaron los aeroplanos y zepelines aplicando motores y el principio de Arquimedes solos ó combinados, con los cuales se obvia tan grave dificultad, aunque no en absoluto, y con el tiempo llegará a ser el medio más rápido de viajar cómodo y barato.

En Alemania ya se emplean para este fin; pero su finalidad principal ha sido convertirlos en máquinas de guerra que en la actualidad utilizan, por eso han inventado los zepelines, con los que pondrán en un brete a los ejércitos aliados, y principalmente a Inglaterra su enemiga irreconciliable.

Si despertase el P. Lana y viera realizada la idea que concibió a fines de siglo XVI, quedaría perplejo, y seguramente lamentaría que se utilizase para destruir a la humanidad.

Todas las cosas son buenas ó malas según el uso que se hace de ellas y eso ocurre con las naves aéreas.

Igualmente sucede con el cinematógrafo, que es la linterna mágica perfeccionada, invento del jesuita alemán padre Kirchev, cuyo aparato de proyecciones es de gran utilidad para la enseñanza y para recreo, y perjudicial cuando las películas son pornográficas.

Y no falta quien dice que los frailes están reñidos con la ciencia y que viven en obscurantismo.

Valientes Pepes están estos individuos.

Lima.

SUSCRIPCIÓN

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

	Pesetas
Suma anterior.....	177 50
D. Perfecto de Paz Serrano..	5 »
Doña Amparo Gutiérrez de Dalda	5 »
» Teresa Llovera, viuda de Monares.....	5 »
D. Cesáreo Nieto.....	5 »
» Nemesio Martín.....	5 »

Suma y sigue..... 202 50

Los donativos se reciben en el comercio de D. Bartolomé Yañez y en la Redacción de este periódico.

Aurorita

(CUENTO)

Yo muero, pero mi cariño no muere; os amaré desde el Cielo como os he amado en la tierra.

(S. J. Berhmans.)

Vereis como pasó...

El día declinaba; era una hermosa y caliginosa tarde del mes de Junio; á lo lejos se oía la melancólica campana de la aldea entonando el triste toque del Angelus, cuyo dulce tañido rasgaba los aires; sobre los dorados trigales, cuyos penachos mecíanse quejumbrosos á merced de un sutil vienteillo marino, los rayos del sol poniente al alumbrar cuanto existe, dibujaban círculos luminicos que temblaqueaban con indecisos aleteos de locuelas mariposas, enjugando al mismo tiempo las lágrimas de la aurora que el amanecer vertiera y que brillaban todavía sobre los rojos ababoles; los lebreles corrían por entre los zarzales sobresa tando con sus extentóreas ladras á los alegres pajarillos, que en los nidos, arrullaban á sus hijuelos con sus melodiosos trinos de miel y cristal.

A través de la ventana penetraban los últimos pálidos reflejos del crepúsculo, haciendo caer sombras letales sobre la cabeza de la enferma, que envuelta en undivagos y destrenzados cabellos, descansaba en los pliegues de la nivea almohada.

Daba pena verla: era una mujercita delicada cual una débil figulina de biscuit, de pelo de endrina, de ojos reideros que hablaban amores, de labios exangües que semejábanse á rosa mística á quien la naturaleza no presta su nectar bienhechor; el dolor exaró en su marfileño rostro las huellas del martirio.

A su cabecera estaba Ricardo hombre fuerte y en aquellos momentos agobiado por el sufrimiento; María sintiéndose morir llamó á su hija y al calor de sus dulces besos sintió que un átomo de vida entraba en su cuerpo, pero bien poco duró esta esperanza.

—¡Mamita, mamita mía... yo te quiero mucho; no me dejes sola, mamita!—dijo la niña llorando, pero todo fué inútil; estampó en su inmaculada frente un ósculo maternal y entre los aromas embriagadores de un beso, María entregó su ánima al Creador.

Triste cuadro era el que formaba aquel conjunto; la muerte con su fatídica guadaña acababa de segar la vida de este ser que no supo ser más que buena y cariñosa.

Ricardo con expresión de loco, con esa expresión que solo la da el dolor; maldijo el destino, en aquella estancia mortuoria solo se oía como dulce y tenue arrullo del último sueño los débiles sollozos de aquel angel, mientras que en el jardín, los insectos agazapados en las hendiduras de la tierra entonaban, como marcha fúnebre, la somnifera cantinela de sus élitros...

Dejad que los niños vengan á mí; de ellos es el reino de los cielos.

(Marc. Capít. X.)

Cuatro meses habían transcurrido desde aquel triste día, y durante este tiempo, el padre en los ratos que sus ocupaciones campestres le dejaba libres se dedicaba á los cuidados de la niña.

Todas las noches al acostarse Aurorita, de rodillas en su cuna y con las manecillas juntas rezaba por su madre para que desde el cielo la bendijese. Una de estas noches la acompañó su padre y los dos elevaron una plegaria por el

alma de la pobre María; después que hubieron terminado la niña preguntó:

—Papá... ¿mamá está en el cielo?
 —Sí, hija mía.
 —¿Por qué me llamas algunas veces angel mio?
 —Por qué para mí lo eres, hijita.
 —Y los angeles están también en el cielo... ¿verdad papá?
 —Sí, hija mía.

Entonces Aurorita abrió desmesuradamente y con expresiva alegría sus lindos ojillos.

—¿Por qué abres tanto los ojos?—la preguntó su padre.

—Para ver mejor á mamá.
 Ricardo no supo qué contestar; bajó la cabeza y por sus megillas rodaron dos gruesas lágrimas.

Al día siguiente se levantó Ricardo y lo primero que hizo, antes de ir á cumplir sus tareas, fué ir á dar un beso á su esposa y otro á su hija.

Cuando entró en la habitación quedó extasiado ante el cuadro que á su vista se ofrecía; el sol mañanero de un día de Otoño velaba con sus fúlgidos resplandores el sueño de un angel, que no otra cosa era; y rielaban sobre los cabellos de Aurorita, arrancando centelleos fantásticos; fuera los ruiseñores sobre el alfeizar de la ventana entonaban con sus dulces gorjeos un canto de salutación al alborear el día, cuando los zagales disponíanse prestos para reanudar su vida matinal. Ante este cuadro de vida y color Ricardo miró al cielo y á la niña y arrobado de ternura, exclamó:

—¡Vale más!

Cuando de regreso, después de haber cumplido el deber cotidiano, llegó á su casa á la hora de almorzar encontró á su hija arreglada y que con los brazos abiertos le esperaba para darle un beso.

—¿Rezastes anoche por mamá?—fué lo primero que la preguntó.

—No papá, tenía mucho sueño...—dijo la niña con tristeza.

—Pues te quedas sin postres—la replicó el padre.

Empezaron á comer, y al llegar á los postres, el padre la volvió á repetir:

—Ya sabes lo que te he dicho antes. La niña bajó la vista con sumisión, se levantó de la mesa y cogió las flores del día anterior, empezando su tarea por orlar el retrato de su madre. Después que hubo terminado se arrodilló y en actitud de santa virgencita empezó á rezar, hendiendo el silencio de la habitación el murmullo de sus piadosas preces.

Ricardo una vez que hubo terminado de almorzar se dirigió al cuarto de la niña con objeto de hacer desaparecer su disgusto con un beso. Al entrar y encontrarla en aquella posición, se quedó extasiado ante tanta ternura en un alma infantil y largo rato estuvo contemplándola. Cuando terminó de rezar se volvió y al ver á su padre en aquella actitud le dijo muy seria:

—Papá, te quedas sin postres por no arrodillarte para rezar por mamá.

Ricardo bajó la vista, cayó de rodillas ante el retrato de su esposa y sus ojos se empañaron de lágrimas que era la mejor oración que en aquellos momentos podía ofrecer al Altísimo por el alma de la muerta....

Lector: este es el cuento; si tiene sentimiento es por estar sacado de la vida real, si tiene defectos atribuirlos á mi pluma inexperta; y alegría tu semblante, si cariacontecido se te puso, que el cuento ha terminado.

Manhersol.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

Un colega madrileño, de los mejor informados, reasume así las noticias del día:

«El comunicado francés de las tres de la tarde del día 2 acusa progresos de los aliados al Sur de Ypres y en Craonne. El parte del Estado Mayor alemán dice que en Bélgica y en el Norte de Francia no ha habido operaciones dignas de mención, y que en Argonne han tomado los tudescos una posición fortificada.

Los informes rusos hablan de combates en Lodz y Kutno, favorables, aunque no decisivos, para los moscovitas. Noticias germánicas (de Alemania y de Austria), aseguran que en la Prusia oriental no ha habido variación, y que los Ejércitos rusos en Polonia parecen haber emprendido una retirada con caracteres de fuga.

Alrededor de Przemysl han sufrido los moscovitas un fracaso parcial, y aun no han logrado atravesar los Cárpatos por parte alguna.

La derrota de Servia se acentúa. Los austriacos, efectivamente han ocupado a Belgrado, la capital.

Inglaterra había suplicado a Grecia y a Portugal, enviasen tropas para ocupar Egipto. Grecia ha contestado negativamente y diciendo que arreglará por la vía amistosa sus diferencias con Turquía. Portugal ha accedido a los requerimientos ingleses, y a Egipto irán sus tropas, si no se quedan en Portugal, como las que se anunció marcharían a Francia.

El Kronprinz en una entrevista, ha declarado que Alemania no quiere la guerra, antes lucha por la existencia; además ha expresado su admiración por el soldado francés y por el generalísimo Joffre, singularmente.

Alemanes y aliados

Partes oficiales del Gobierno francés

Burdeos 2.

El comunicado de las tres de la tarde dice así:

«En la región de San Eloy, al Sur de Ypres un ataque del enemigo dirigido contra la trinchera conquistada por nuestras tropas por la mañana, ha sido rechazado.

Nuestra artillería ha destrozado un grupo de artillería compuesto de tres baterías de grueso calibre.

En Vermelles, el castillo, su parque, dos casas del pueblo y varias trincheras han sido brillantemente cogidas por nosotros.

El cañoneo es bastante vivo en los alrededores de Fay (al Sureste de Peronne.)

En la región de Vendresse y Craonne ha continuado un violento bombardeo que ha contestado con éxito nuestra artillería, destruyendo una batería.

En Argona, un ataque alemán dirigido contra «Foantine Madame» ha sido rechazado y hemos realizado algunos progresos.

Entre éstos figuran la toma de una trinchera en el bosque de Courtes-Chausses, y de un pequeño fortín en Saint-Hubert.

Sobre los altos del Mosa, en Woevre y en los Vosgos, nada que señalar.

—El comunicado oficial de las diez de la noche, dice así:

«En Bélgica, Lampernisse, al Oeste de Dixmude, ha sido violentamente bombardeado.

En el Argonne, el enemigo ha hecho saltar, por medio de una mina, el saliente Noroeste del bosque de la Grurie.

En conjunto, nos afirmamos y desarrollamos nuestros progresos en esta parte del frente.

En Alsacia nuestras tropas han toma-

do Aspach-le-Haut y Aspach-le Bas, al Sureste de Thaum.

En el resto del frente, nada que señalar.

Noticias oficiales alemanas Norddeich 2.

El gran Cuartel general alemán comunica que en la Prusia oriental no ha ocurrido nada digno de mención.

En la Polonia septentrional siguen los movimientos normalmente.

Los ataques rusos en la Polonia meridional, fueron rechazados.

En la gran batalla de Woelawe-Kutno-Lodz-Lowieez, que comenzó el 12 de Noviembre y duró hasta el 1.º de Diciembre, fueron hechos más de 30.000 prisioneros rusos, ilesos.

En Francia y Bélgica, han sido rechazados varios insignificantes ataques de los franceses.

En las Argonas, el regimiento de Infantería núm. 120, de Wurtemberg, ha logrado tomar una fuerte posición estratégica.

En esta ocasión, hemos hecho prisioneros a dos oficiales y 300 soldados franceses.

El ejército servio en retirada Norddeich 2. 22,40,

Desde Viena comunican oficialmente de Servia que no ha habido nuevas luchas de importancia, pues el Ejército servio está retirándose.

Parte de la vanguardia austriaca alcanzó a la retaguardia servia, haciendo varios centenares de prisioneros.

Desde Budapest

Noticias de Budapest dicen que, según se desprende de las noticias dadas por pilotos de «Zeppelines», los rusos, después de enconados combates, que han durado tres días se están batiendo en retirada, llevándose la artillería.

Las fuerzas alemanas los persiguen de cerca, aprensando grandes cantidades de prisioneros rusos.

Lo primero que pide cada prisionero son alimentos.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado 2.

El Estado Mayor general ruso comunica lo siguiente:

«En la noche del 1 al 2 del corriente, hacia las doce, algunas columnas compactas enemigas atacaron fogosamente a las posiciones rusas del Norte de Lodz, siendo rechazadas.

En la región de Cracovia, han entrado los rusos en Velitshka.»

¿Sale Italia de la neutralidad?

Según parece, se aproxima el momento para Italia de salir de su neutralidad pero no en favor de la Entente sino en pró de sus aliados Alemania y Austria. Aunque algunos partidos de la izquierda se han demostrado afectos a Francia, los partidos conservadores y liberales monárquicos han pensado con más calma las conveniencias de Italia que les aconsejan ponerse al lado de la Tríplíce que desde hace 30 años ha favorecido su desarrollo económico y territorial. También muchos izquierdistas socialistas se van alejando de Francia convencidos de que las clases obreras verán más pronto realizados sus problemas sociales bajo la influencia de Alemania el país más adelantado en ellos.

La prensa francesa supo excitar la opinión italiana artificialmente hacia la reconquista del Trentino, muchos italianos entienden que Francia ocupa terrenos mucho mayores del suelo italiano como es Niza, Saboya, Córcega y por fin Tunís, cuya riqueza se debe al sudor italiano y que fué inicuamente arrebatada por Francia a Italia.

Además comprende Italia que mientras Inglaterra ocupe su predominio en el Mediterráneo Italia queda siempre reducida en éste en un tercer lugar.

Por último no conviene a Italia bajo ningún concepto la derrota de las potencias centrales por ser Alemania su principal mercado de su producción agrícola ni le conviene la preponderancia de la raza eslava en el Adriático que amenazaría en el porvenir la existencia del Estado italiano.

La favorable neutralidad de Italia hacia Alemania queda demostrado favoreciendo el tránsito de víveres y otros productos hacia aquel país como igualmente la industria italiana ha suministrado enormes cantidades de manufacturas y automóviles para el ejército alemán. Nos encontraremos probablemente pronto dentro de importantes acontecimientos.

Los submarinos alemanes

El técnico de la marina del «Times» relata lo siguiente:

«Un crucero inglés anunció haber echado a pique un submarino alemán, lo cual fué considerado en Inglaterra como cierto, hasta que el mar arrojó a la costa una «Foca Muerta». Entonces descubrieron que desde el crucero habían tomado por periscopio de un submarino alemán el «Morro de esta desgraciada foca» la que habían bombardeado furiosamente.

Un periódico berlinés comenta este episodio diciendo:

«Si el mundo comienza a dudar del dominio invencible de los ingleses en los mares, por lo menos deben pagar el plato las focas.»

Cómo se rinde un oficial francés

En una de las batallas de los Vosgos la Infantería prusiana se halló enfrente de cazadores de los Alpes franceses. Después de un combate de algunas horas la infantería alemana logró rodear una columna de adversarios en cuyo medio se defendió desesperadamente un oficial; pero viendo que toda la bravura era inútil arrojó su espada, levantó sus manos y se acercó a los alemanes con las palabras: «Pour moi la guerre est finie».—Hecho prisionero y hablando con los oficiales alemanes maldijo «esta funesta guerra» contra Alemania y no obstante haber cumplido con su deber pudo notar claramente la falta de entusiasmo entre él y sus camaradas.

Los ingleses siguen empleando las balas Dum-Dum

Las autoridades militares alemanas han hecho publicar en Cambrai el siguiente bando redactado en dos idiomas, francés y alemán:

La guerra en los Balcanes

De la «Gaceta de Frankfort» del 4 de Noviembre:

Momentos de amargura debe haber pasado el Embajador británico en Constantinopla al tener que hacer su maleta para abandonar aquella capital. Durante decenios ha desempeñado Inglaterra el papel de Angel Salvador de Turquía contra Rusia y se puede decir que uno de los primeros mandamientos de la diplomacia londinense ha sido siempre la defensa de Constantinopla contra la rapacidad moscovita hasta el momento de que llegaron al poder hambrecitos tan insignificantes como Landsdowne y Grey, los cuales no conocieron otra cosa que el odio contra la creciente Alemania a cuyo odio estaban dispuestos a sacrificar su antigua y brillante posición en el Oriente y la independencia de Turquía. Resultó que los embajadores de Inglaterra y de Rusia tuvieron que retirarse de Constantinopla y con ellos ha ido el representante de Francia, de aquel país que hoy en contra de sus verdaderos intereses se ve lacerado en sacrificio al egoísmo ruso e inglés.

Hablando de los esfuerzos que realizan Inglaterra y Rusia para procurarse la ayuda de otros países balcánicos con objeto de contrabalancear la intervención de Turquía y refiriéndose en primer lugar a Bulgaria, sigue diciendo la «Gaceta de Frankfort»:

En las condiciones de antaño hubiera sido algo probable que un país que solo hace dos años estuvo en guerra con otro, como fué el caso entre Bulgaria y Turquía, hubiera conservado hacia aquel país sus antiguos rencores. Hoy,

no obstante, las circunstancias han cambiado mucho y para cada país que quiera intervenir en la guerra la cuestión no es «ventaja ó desventaja», sino otra muy distinta «ser ó no ser». Además Bulgaria tras una campaña llena de heroicidades y sacrificios contra Turquía, ha sido tan vilmente engañada por sus propios aliados, Servia y Grecia, que poco le ha quedado de sus antiguas simpatías en favor de una alianza balcánica para expulsar la media luna de Europa y según informaciones fi dignas estas inclinaciones no resucitarán a pesar de todas las manipulaciones de Rusia.

¿Qué importaría a Bulgaria una nueva guerra contra Turquía? Ni a los serbios ni a los griegos se les podría quitar una parte esencial de sus territorios y si admitimos por un momento el caso extremo de que llegase a apoderarse de Constantinopla, Rusia, hoy, menos que nunca, admitiría que Bulgaria sea la heredera de Bizancio, al contrario, el Zar de Moscovia establecería allí su dominio y se haría el amo de todas las naciones balcánicas tanto cristianas como mahometanas.

Ponderaciones parecidas predominan también para el caso de Rumania y de la reconocida aptitud diplomática de los políticos rumanos se puede esperar que sabrán hacer prevalecer estas consideraciones en el pueblo a pesar de sus simpatías muy comprensibles para la cultura francesa. La victoria rusa sobre Turquía equivaldría, y de esta se da perfectamente cuenta la Rumania intelectual, el hundimiento de la independencia rumania.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Soleme novenario que a su Santísima Madre en el Consolador Misterio de su Inmaculada Concepción dedica la Asociación de Hijos de María y Santa Teresa de Jesús en la Iglesia de Santo Tomás Apostol de esta ciudad en este año de 1914.

Los cultos guardarán el orden siguiente:

El viernes 4, a las cinco y media de la tarde, después del ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, plática preparatoria por el Director de la Asociación, cantándose después de la Reserva, solemne Salve; durante ella, las Hijas de María estarán en sus puestos de pie, con velas encendidas, que irán depositando ante el altar como ofrenda a la Santísima Virgen, mientras el coro canta sentidas plegarias.

El sábado 5, dará principio la Novena. Todos los días se celebrarán en el altar de la Santísima Virgen Misas rezadas a las ocho y nueve. Por la tarde a las cinco y media expuesto S. D. M. y rezados la Estación y Rosario, se cantará una plegaria siguiendo el sermón, se recitará la Novena, terminándose con solemne Reserva y Salve.

El día 8 fiesta de la Inmaculada será la comunión general a las ocho.

Todos los sermones estarán a cargo del R. P. Asterio Ruiz, de la Compañía de Jesús.

El domingo 13, la fiesta principal. Todos los cultos de este día se aplicarán para impetrar del Altísimo por intercesión de la Santísima Virgen, la paz de las naciones. De seis y media a ocho habrá Misas rezadas en las que se distribuirá la sagrada Comunión; a las diez y media Misa solemne con sermón que predicará el referido P. Ruiz.

La música estará a cargo del Coro de señoritas asociadas.

NOTAS.—El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo concede cincuenta días de Indulgencia a todos los que asistan a cualquiera de los mencionados actos.

El día 14 a las ocho, se dirá una misa rezada en sufragio de las Asociadas difuntas.

El templo ha sido profusa y elegantemente adornado y lucirá una espléndida iluminación.

Desde Fuente el Sauz

Con gran solemnidad ha dado principio en este pueblo la novena a la Purí-

sima Concepción, viéndose el templo concurridísimo de fieles que acuden a honrar con su presencia tan hermosa fiesta.

De entre las jóvenes «Hijas de María» ha sido entresacado un coro compuesto de las señoritas Pilar Portero, Matilde Luquero y Cándida y Pilar García que, bajo la dirección del organista D. Anselmo Sánchez, cantan de una manera admirable diferentes estrofas a la Virgen.

La primera noche que asistimos a la novena, nos agradó tanto esta pequeña masa coral, que sin que sea adulación podemos afirmar que para pueblo, es de lo mejorcito que hemos oído, tratándose de funciones religiosas y tocando con el inconveniente de no saber nada de música las interpretantes.

El templo luce una bonita iluminación puesta bajo la dirección del ilustrado párroco D. Marcelino Gutiérrez, que es un consumado artista, lo que hace que la nueva imagen destaque con rostro radiante de hermosura en este bonito y restaurado templo.

Para el próximo día 8, se hacen varios preparativos para celebrar con toda solemnidad la fiesta, estándose ensayando una misa que será cantada por el mencionado coro de señoritas.

Que la Virgen las ayude y salgan airoas en su empresa y a los fieles de este pueblo nos permita acompañar a tan cultos actos es cuanto la pedimos nos conceda para mayor gloria suya.

H. C.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Presidió el Alcalde Sr. Sánchez Monge y asistieron los concejales Sres. Yañez, Cenalmor, Muñoz, Fournier, Nieto Sanz, González Vallejo, Delgado (don Carmelo), Ramos Busqué, Delgado Porres, Sancho y López.

Aprobada el acta de la sesión anterior quedó enterado el Ayuntamiento de una carta de la Alcaldía de Orense manifestando que, de acuerdo con lo interesado por el Alcalde de Avila, secundan las gestiones para que se consigne en los presupuestos del Estado las 500.000 pesetas con destino al ferrocarril de Avila a Salamanca.

Se acordó pedir a Madrid el plano de población y veinticinco copias del mismo.

A la Comisión se trasladó una comunicación de la Sociedad de seguros de Incendios de esta ciudad pidiendo un local para parque.

Se dá lectura de una carta del Presidente del Orfeón Teresiano solicitando del Ayuntamiento una subvención para atender al sostenimiento de las clases de música, a las que podrá el Municipio llevar 30 niños pobres de las escuelas. El Sr. Ramos Busqué encomia el proceder de una sociedad tan simpática como el Orfeón; creyéndola digna de todo merecimiento oficial por su labor en pró de la cultura de Avila. La carta es tomada en consideración y trasladada a la Comisión.

Se aprueban varias cuentas de gastos, nóminas de jornales de la anterior semana y se concede un mes de licencia al concejal Sr. García Sánchez.

Indica la presidencia que las Hermanas de la Caridad han solicitado se exceptúe de los derechos de degüello y consumos a los cerdos que sacrificarán para el Hospital. El Sr. Nieto propone lo estudie la Comisión, acordándose así:

A propuesta de la presidencia se acuerda pedir urgentemente la prórroga para el impuesto de consumos.

Expone el Sr. Sánchez Monge que si para conseguir la banda de música militar, se dirige una instancia al Rey con el fin de que conceda un músico mayor y con objeto de exponerse también verbalmente al Monarca se ha designado una comisión que hoy irá a Madrid. Se nombra al Sr. Delgado Porres para que forme parte de esta comisión.

Se autoriza a D. Buenaventura Martín para reedificar una casa que le pertenece en la calle de la Magana y a don Lorenzo de Antonio para realizar obras de reparación en una casa de la calle de Cobaleda.

Se acuerda subastar la construcción de las paredes de cerramiento del terreno con que se amplía el Cementerio y reparar el adoquinado de la calle de San Juan de la Cruz.

Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del sereno municipal Pedro San Segundo.

Dada cuenta del programa á que ha de sujetarse la provisión de la plaza de guarda-almacén de efectos, hacen uso de la palabra los señores Ramos Busqué, Delgado Porres, Fournier y Nieto, quedando aprobado,

Se resuelve adquirir para el servicio de incendios dos reflectores y seis linternas.

Informa la presidencia que D. Benito Velayos á quien se acordó adquirir adoquines conforme á una muestra que presentó, ha manifestado que no cuenta con número suficiente para cumplir su compromiso y los adoquines que ha suministrado son más pequeños que los que exhibió como muestra. Se muestran conformes en exigir al Sr. Velayos el cumplimiento de lo convenido los señores Delgado, Nieto, Sanz y Yñez confiándose á la Comisión asesorada por el Arquitecto la solución de este asunto.

Pregunta el Sr. Nieto por el destino que se ha dado á la cantidad que legó al Ayuntamiento para la Beneficencia don Juan Fernández Martín, contestando el Sr. Delgado (D. Carmelo) que tiene que estudiarse lo procedente en este asunto de acuerdo con la intención del testador. El Sr. Sanz recuerda que siendo Alcalde el Sr. Paz se tomó el acuerdo de instalar con esos fondos una casa de Socorro y se resuelve proceder al estudio de este asunto.

Propone el Sr. Nieto se den á la publicidad varios documentos históricos existentes en el Archivo municipal y se abonen á dos serenos que estuvieron enfermos los haberes que dejaron de satisfacerse por no haberse interpretado bien un acuerdo.

Al final se promueve un ligero incidente al preguntar el Sr. Nieto á la presidencia si tiene el criterio de hacer un nombramiento en persona que no es vecina de Avila, y se levanta la sesión.

NOTICIAS

La banda de música

A S. M. el Rey se le ha dirigido una instancia suscrita por las autoridades y principales personalidades, solicitando se conceda una audiencia para la Comisión que irá á Madrid con objeto de pedir la concesión de un Músico mayor que dirigirá la nueva banda militar con destino á esta ciudad.

Créese que la súplica ha de hallar favorable acogida en las gradas del trono, puesto que solamente correrá á cargo del Estado el Músico mayor pues por lo que concierne á instrumental, personal de la banda etc. como saben nuestros lectores es cosa de la Academia, de la Diputación y el Ayuntamiento.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los crámas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Movimiento de población.—Día 2. Nacimientos: Iluminada Sánchez Hernández.

Defunciones: Genaro Estevez González y Benito Jiménez Valverde. No hubo matrimonios.

En la Inspección de vigilancia se encuentra depositada una llave que se entregará á quien acredite ser su dueño.

Ayer recibió en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Maello, las aguas bautismales, la niña Asunción, hija del digno Secretario de dicho pueblo, D. Mariano Sastre Santos. Sea enhorabuena.

¡CATARROS!
¡TOS! ¡TOS!
SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

Digno de elogio es el acto realizado por el Ayuntamiento de Aldeaseca, que en atención al mal estado en que se encontraba el material de enseñanza de la Escuela de dicha localidad, ha acordado adquirirle por su cuenta.

La Junta provincial de primera enseñanza le ha concedido por ello, un voto de gracias.

Fumadores, pedid papel **ABADIE**.

Mañana á las ocho y media, en la Parroquia de San Pedro darán principio las misas gregorianas por el alma de D. Francisco Chiari, hermano político del Senador por esta provincia, Excmo. Sr. D. César Jiménez Arenas.

Información de "El Diario de Avila,"
POR TELEFONO

Madrid 3 (1615)

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Cerca de las doce comenzó el Consejo de Ministros.

El jefe del Gobierno despachó antes con S. M. el Rey, que había firmado un decreto jubilandó al ex Gobernador civil Sr. Velasco.

El Sr. Bugallal, llevaba al Consejo los necesarios antecedentes del asunto de las zonas neutrales.

El Ministro de la Guerra, daría cuenta del proyecto de ley, derogando la de jurisdicciones.

Los demás Ministros nada dijeron de los asuntos que llevaban al Consejo.

El Consejo

Comenzó como antes decimos, á las doce y terminó á las dos de la tarde.

Dió cuenta el Ministro de Hacienda del asunto de las zonas neutrales y de la reforma de la Ley de admisiones temporales.

El Consejo, en vista de la lentitud con que se lleva la discusión de los presupuestos, acordó no presentar á las Cortes los anteriores proyectos, hasta que sean aprobados aquéllos.

También se trató de las vacaciones parlamentarias que serían brevísimas, pues el Parlamento estará abierto durante todo el mes de Enero próximo.

Quedó aprobada la derogación de la Ley de Jurisdicciones, que será leída en las Cortes uno de estos días.

También se aprueban varios créditos, uno de 46.000 y pico de pesetas como ampliación al de 80.000, del presupuesto de Gracia y Justicia, para pago de obligaciones eclesiásticas y otro con cargo al de Gobernación para la adquisición de revólvers con destino á la Guardia civil.

Las cortes

Senado

Se abre la sesión á las tres y media. Preside el General Azcárraga. En el banco azul toman asiento los

LA NEURASTENIA se evita y se cura con el Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Matadero público.—Día 2.—Se degollaron 3 toros, 2 terneras y 4 cerdos. Recaudado por consumos 595'53 pesetas.

Recordamos á nuestros lectores que tengan hijos en el extranjero comprendidos en el último reemplazo y hayan de presentar alguna excepción, la obligación que tienen de exhibir antes del 1.º de Marzo, los documentos necesarios para hacer valer sus derechos ante la ley.

Con el presente número distribuimos entre los abonados á la **Colección popular ilustrada** el cuaderno 264 de esta importante publicación.

Ha visitado al ministro Fomento una Comisión santanderina, para rogarle interponga su influencia con las Compañías de ferrocarriles, á fin de lograr la rebaja de tarifas.

Devuelve la tercera parte de las ventas que hizo los días 1, 11 y 21 del pasado Noviembre, el favorecido comercio de Jesus Rodríguez.

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro querido compañero de Redacción, D. Manuel Hernando Solana (Manhersol), cuyo alivio deseamos.

Ministros de Fomento é Instrucción pública.

Dada lectura del acta del anterior, queda aprobada.

El Sr. García Molinas pide que por el gobierno se concedan algunos beneficios á las empresas que se constituyan para la instalación de Hoteles, con objeto de fomentar el turismo en España.

Le contesta el Ministro de Instrucción pública, en nombre del gobierno, mostrándose de acuerdo con los deseos expresados por el Sr. García Molinas.

A continuación se votan definitivamente las leyes de amnistía y de las sales potásicas.

El Conde de Torreonaz, dá lectura al artículo 11 de dicha ley, redactado nuevamente.

Seguidamente el Presidente del Consejo, de uniforme, sube á la tribuna para dar lectura de un proyecto de ley, fijando las penalidades que se han de imponer á los que detengan á los Notarios. Continúa la sesión.

Del extranjero

El parlamento alemán

Un telegrama de Roma, dá cuenta de haber reanudado sustareas el Parlamento alemán.

En la primera sesión quedó aprobado el presupuesto de Guerra, casi por unanimidad, pues solo votaron en contra los socialistas.

De la guerra

Hasta la hora en que telefono no hay noticia alguna de interés acerca de la guerra, circulando solo varios rumores que por no concederles fundamento alguno no recojo.

Frensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Viernes. Santos Pedro Crisólogo O., Bárbara V., Melecio O. y Bernardo Cardenal.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa á continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro á las tres.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente al anochecer continúa la devoción de las 40 Ave Marías.

En la Magdalena continúa el novenario á la Inmaculada Concepción. Por la mañana á las siete y med a misa. Por la tarde á las cinco, exposición, estación, Rosario, sermón á cargo de un P. Franciscano, novena, cánticos y reserva.

En Santo Tomé á las cinco y media de la tarde fiesta de introducción á la novena de Hijas de Maria.

En Santo Tomé la fiesta del primer viernes del Sagrado Corazón, por la mañana á las ocho comunión y por la tarde á las cinco el ejercicio.

En la Iglesia de los Padres Paules los mismos cultos. Por la mañana á las ocho y por la tarde á las cinco y media.

En las Gordillas y Concepcionistas, los mismos cultos á las cuatro de la tarde.

La misa y oficio divino son de Santa Bárbara, con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila.—2 de Diciembre de 1914

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

Trigo de 53 á 54 reales las 94 libras.
Centeno de 39 á 40 id. fanega.
Algarrobas de 39 á 40 id. fanega.
Cebada de 27 á 28 id., id.

HARINAS

Marca Nieve á 42 pesetas el saco de 100 kilos
Marca Cisne á 41 id. id.
Idem Marfil á 40 id. id.
Idem Plata á 39 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGO

Fanega de 94 libras de 53 á 54 reales.
Centeno á 40 id. fanega.
Algarrobas á 40 id., id.
Cebada á 30 id., id.

HARINAS

S. T. á 42'50 pesetas los 100 kilos,
T. T. á 42 id. id.
T. á 41 id. id.
X á 40 id. id.
X. X. á 39 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—1.º

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 53 á 54 reales las 94 libras.
Centeno á 38 id. las 96 id.
Cebada de 29 á 30 id. la fanega
Algarrobas de 38 á 39 id.

Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencia del mercado alza.
Temporal nieblas.

Peñaranda de Bracamonte.—1.º

Trigo entrada 500 fanegas vendiéndose de 52 á 52 1/2 reales fanega.

Cebada 180 de 30 á 31 id.
Centeno 100 de 37 á 38 id.
Algarrobas 250 de 37 á 38 id.
Guisantes 200 de 36 á 37 id.
Harina de 1.º á 19 rs. arroba.
Idem de 2.º á 18 id. id.
Idem de 3.º á 17 id. id.

Compras sostenidas y sin querer vender los propietarios aunque la expectación está más retraída.

Tiempo de hielos y nieblas, pero levamos dos días de sol que hace bueno.

Aspecto de los campos naciendo bastante bien y con fuerza dando gusto verles.

Barcelona 1.º—Han llegado 23 vagones de trigo, 2 de harina y 1 de cebada.

Se vendió trigo procedente de Villacafias y Olmedo selecto á 54 reales fanega. Tarancón y Jeja á 53 Toro y Zamora á 53 idem.

Valladolid 1.º—Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo á 53 reales.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo á 53 reales.

Tendencia sostenida.
Precios al detall:
Trigo (en el Arco) 110 fanegas á 53 reales las 94 libras.
Centeno á 39'25 las 90.
Cebada á 26 las 70.
Avena á 17.
Algarrobas á 35'50
Tendencia sostenida.

HARINAS

Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 42 pesetas los 100 kilos. Clases blancas y buenas á 00. Idem corrientes á 4º.

SALADOS

Tercerilla á 25 pesetas los 100 kilos. cuarta á 18, comidilla á 13 y salvado á 14, Tiempo bueno.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado fué de 80 anegas de trigo.
Se vendió el trigo á 53 reales las 94 libras.
Tendencia sostenida.
Tiempo hielos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo
Completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias

DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

49 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

JOYERIA, RELOJERIA, PLATERIA

Objetos para regalo

Gramófonos electricidad,
Alcázar, 6, KAISER Alcázar, 6
Inmenso surtido en medallas de oro y plata con Santa Teresa y objetos con vistas de Avila.

Medallas del Centenario

AVILA—Tip.º de Suñeras de A. Jiménez.

TOS

...CATARROS...
...BRONQUITIS...
...LARINGITIS...
...RONQUERA...

Se curan casi siempre y se alivian SIEMPRE tomando las acreditadas

PASTILLAS TOLEDO

CAJA 1'50

Depósito: Farmacia de Santa Teresa.

AVILA

SECCION DE ANUNCIOS

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
 DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1893)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
 ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
 Y ELECTRICIDAD.

MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
 INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
 PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MAQUINAS
 PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHU Y METAL
 DE

LOUIS FARINETTI

Valencia

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, almehadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de festones, fo iadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, á golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar á dos colores, idem especiales para panaderos y fábricas de jabón, tenazas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos é insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar á fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillos con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar á golpe, tenazas taladradoras aparentes para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquinas para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesus para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver los Catálogos de esta casa.

Para pedidos dirigirse á

Juan Gómez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

EL DIARIO DE AVILA
 se vende en Madrid en el kiosko
 de *El Debate* calle de Alcalá,
 frente á las Calatravas.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de
 pañería para trajes de caballero
 de las mejores fábricas del reino
 desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pelizas
 confección esmerada y facilita-
 des para el pago.

Confección de trajes y abri-
 gos de señora.

Hábitos talarés y uniformes
 militares.

Todo más barato que ninguna
 casa de la capital y 25 por 100
 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín Gil

GUERRA A LOS MALES

Catarros, toses, bronquitis, disnea etc. Por rebel-
 des que sean, se curan siempre con el **Jarabe balsámico**
Nassot. Frasco, 1'25 pesetas.

Callicida Nassot con su uso se curan radicalmente los
 callos, sin dolor ni molestia. Frasco, 60 céntimos.

Lo mejor para la dentición de los niños es el **Jarabe Nas-**
sot para la dentición, calma el dolor de las encías y faci-
 lita la salida y desarrollo de la dentadura. Frasco, 1'25 pesetas.

No más dolores de muelas desaparecen instantánea-
 mente con la **Calmantina Nassot.** Frasco, 50 céntimos.

Las afecciones de la vista por rebeldes que sean
 siempre se curan con el **Colirio Nassot.** Frasco, 75 céntimos.

Dolores de cabeza, jaquecas, neuralgias, etc. desapa-
 recen en el acto con los sellos **Nassot.** Caja de un sello, 15
 céntimos.

DE VENTA

En las siguientes Farmacias y Droguerías:
 En Avila: Dr. Gutiérrez; D. I. Guerras y D. J. Paradinas.
 En Arévalo: D. Marceliano Blasco.
 En Cebreros: D. Santos Diaz.

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar
 la TUBERCULOSIS

PNEUMOGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España
 de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas
 variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Es-
 tómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso ar-
 ticular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato
 respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cual-
 dad de bicarbonatada azoada. Indicaísimas en toda clase de dispepsias, gastralgias,
 pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio
 y escrofulismo, siendo su especialización márcadísima en las afecciones del aparato
 digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos
 al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiení-
 cas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coches diarios de Salamanca al Bañerío.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14

"EL DIARIO DE AVILA,"

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FETIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ANUNCIOS

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día.

En primera plana línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	15
En cuarta plana, id.....	10
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 1250 pesetas en prime-	
ra plana, 9 en segunda y 7 en tercera	
hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimo	
de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

Agendas Bailly-Bailliére para 1915

Agenda de Bufete

CONTIENE
 Diario en blanco
 para anotaciones de
 ingresos y gastos,
 con importantes da-
 tos, muy necesarios
 en oficinas de Banca,
 Comercio, particu-
 lares, etc.

Cuatro ediciones
 económicas.
 Madrid: 1, 1,50, 2 y 3
 pesetas.
 Provincias, 0,50 más.

Cuatro ediciones completas.

Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.

Provincias, 0,50 más

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CONTIENE
 Secciones especia-
 les para anotar visi-
 tas; señas útiles; gas-
 tos é ingresos diarios,
 y cuanto se necesita
 para llevar ordenadas
 y sin temor á que se
 olviden los múltiples
 asuntos en que se
 desarrolla la vida
 moderna.

PRECIOS
 Madrid: 2,50 y 3
 pesetas.
 Provincias, 0,50 más

Agenda Culinaria

LIBRO DE LA COMPRA
 que contiene 365 minutos
 y más de 700 recetas.
 Explicación de los gui-
 sos en los menús diarios.—
 Agenda para anotar al día
 los gastos de cocina.

PRECIOS
 En Madrid, 2 pesetas.
 En Provincias, 0,50 más.

CARNET

ó AGENDA PERPETUA de bolsillo

PARA ANOTACIONES

PRECIOS

Una pta. en tela y 1,50 en piel, cortos dorados.

Agenda de Bolsillo

PARA
 uso de Particulares.
 Precioso libro de no-
 tas, dividido por días,
 con interesantes datos
 sobre Correos, Telégra-
 fos, Teléfonos, tran-
 vías, carruajes, etc.

PRECIOS
 EN MADRID
 De dos días en
 plana..... 1,50 pta.
 Con cartora
 piel..... 2,00
 De un día en
 plana..... 3,00
 Con cartora
 piel..... 3,50
 Provincias, 0,50 más

AGENDA Médico-quirúrgica

de bolsillo
 ó Memorandum terapéu-
 tico. Formulario moderno
 y diario de visita.

CONTIENE
 Diario en blanco para las
 anotaciones particulares.—
 Hojas para los tratados del
 pulso y temperatura.—Me-
 morandum de terapéutica
 médico-quirúrgica y obstet-
 ricia.—Formulario.—Vene-
 ras y contravenenos.—Se-
 ñas útiles é métricas, farma-
 céuticos y veterinarios, etc.

PRECIOS

Madrid..... 2,50 pta

Con cartora

piel..... 5,00

Provincias, 0,50 más

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.